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BÁBÓ KORNFELD ZSIGMOND.

A közgazdasági tevékenység fejében történő 
kitüntetések a nagy közönség szemében 

L a legtöbb esetben nem rokonszenvesek. 
A mi bár nem helyeselhető, de nem egyszer 
érthető.

Nem így van ez Kornfeld Zsigmondnál, kit 
0  lfelsége most bárói rangra emelt. Az ő k i­
tüntetésének őszintén örül min­
denki, a kinek alkalma volt vele 
csak egyszer is érintkezni, sőt az 
is, a ki csak tevékenységét is ­
meri.

Báró Kornfeld Zsigmondnak 
vezérlő szerepet biztosítottak a 
benne lakó nagy szellemi kvali­
tások. Megnyilatkozott ez abban, 
hogy a hány intézménynek mun­
kásságát csak szentelte, idővel 
mindannyinak élére került. De 
megnyilatkozott abban is, hogy 
mindezekre az intézményekre rá 
nyomta a maga szellemének bé­
lyegét. A hogy ő maga gondol­
kodik, abban a szellemben ve­
zeti még a gondjaira biz ott pénz- 
és iparvállalatokat is, abban a 
szellemben nevelte munkatársait, 
s annak a szellemnek kell még 
az üzletekben is érvényesülnie.
A mily puritán gondolkodású ő 
maga, ép úgy megkívánja, hogy 
bankja is csak akkor csináljon 
üzletet, ha annak megvan az 
ethikai alapja. A mily erős ha- 
zaüság hatja át őt magát, úgy 
megköveteli, hogy iparvállalatai 
is szolgálják* egyszersmind a ha- 
zafiságot, s csak oly termékeket 
állítsanak elő, melyek becsületére 
válnak a magyar névnek. S a 
m ily erős az ő saját igazságér­
zéke, ép úgy megkövetelte, hogy 
ez teljes szigorúsággal és pár­
tatlansággal megnyilatkozzék a 
tőzsde-biróság Ítéleteiben.

Több mint harmincz éve, hogy 
a morva születésű Kornfeld Zsig- 
mond bárót az akkor még kisebb 
jelentőségű Magyar Általános H i­
telbank igazgatónak hívta meg.

Első kötelességének tekintette a magyar nyel­
vet teljesen elsajátítani. Magyar akart lenni 
nyelvében, működésében, egyéniségében. Mindez 
annyira sikerült neki, hogy csaknem elfelejt­
jük, hogy idegenből jött hozzánk.

S a m ily vasakaratot tanúsított nyelvünk 
elsajátításában, ép oly megalkuvást nem is­
merő erélylyel látott hozzá a gondjaira bízott 
nemzetgazdasági érdekeink fejlesztéséhez. A

Hitelbankot nagygyá tette. A magyar hitel 
számára hozzáférhetővé tette a nyugot-euró- 
pai piaczokat, s legfőkép az ő érdeme, hogy 
befektetési papírjainkat ott könnyen elhelyez­
hetjük. Fium e fejlesztéséhez a legnagyobb 
mértékben hozzájárult, midőn ott több ipari 
vállalatot alapított. A magyar kereskedői tár­
sadalom pedig még ennél is többet köszönhet 
neki. Az a szeretet, melylyel iránta viseltetik, 

őt nem arra vitte, hogy kényez­
tesse a kereskedői világ ' embe­
reit, hanem arra, hogy szigorral 
és nemes példaadással kiirtsa az 
itt-ott esetleg felburjánzó vissza­
éléseket. Mert jó l tudja azt, hogy 
csak ily  módon lesz a kereske­
dői világ nálunk is oly tisztelt, 
mint a minő a külföldön, s csak 
így szerezheti meg azt a közbe- 
csülést, mely közhasznú működé­
sét megilleti.

Erős judicium, vasakarat, ter­
veihez való ragaszkodás jellem ­
zik nyilvános működését. Alap­
jában pedig a legjobb és a leg­
műveltebb emberek egyike. Nagy 
és fontos közgazdasági tevékeny­
ség mellett volt ideje a tudo­
mány csaknem összes ágaival 
foglalkozni. A magyar irodalom 
minden mozzanata iránt érdek­
lődik. . Ism eri. a moderneket ép 
úgy, mint a klasszikusokat, a 
költőket mint a prózairókat. L eg ­
szívesebben a filozófiával foglal­
kozik, melyben annyira járatos, 
hogy beillenék akár szaktudós­
nak is.

A szépért és természetért ra­
jong. Az olasz múzeumok közül 
évente néhányat keres fel s órá­
kat tölt egyben-egyben. Legszíve­
sebben tartózkodik azonban rako- 
viczi birtokán. Ez az ő otthona. 
Itt ismer minden fát, bokrot. 
Kastélya kertjében sétálgatva ú j­
jal mutogatja, hogy mint kertész, 
mit hozott létre. Erre az egy 
dolgára büszke.

A ki úgy szereti a természetet, 
az jó, nemes ember. 0  az, min­
den cselekedetében. Csak így le-

Erdélyi fényképe.

BÁRÓ KORNFELD ZSIGMOND.


